



村民住进小别墅,红火日子过起来

孙武街道办孙武村在村书记俎先泉带领下开展新农村建设成效显著

一排排农村小别墅整齐划一,绿树红花簇拥着水泥路,村容整洁、环境幽雅,家家户户大门上贴着喜气洋洋的“福”字,一派和谐优美的新农村景象,这就是记者来到惠民县孙武街道办事处孙武村时见到的场景。2009年新农村建设开始以来,孙武村在村书记俎先泉的带领下发生了翻天覆地的大变化。

文/片 本报记者 王文彬 王娟 通讯员 董佃伟

探索出致富新路子 村民住上小洋楼

11日上午,记者来到孙武村见到了正在工地上指挥建设的村书记俎先泉。虽然已进入秋季,但是在工地上指挥的俎先泉没一会儿,衣服就湿透了。“村里的大事小事,俎书记都亲历亲为。大到村子的规划建设,小到村里的老人生病探望,他都始终记在心上。”村民孙玉海告诉记者。

孙武村是惠民县新农村建设的示范村,自2009年3月18日新农村建设奠基仪式开始后,孙武村就掀起了一场热火朝天的新农村建设。俎先泉带领村两委摸索出一条以土地流转和引进外资为突破口,通过对村里固有土地村庄进行改造,对荒地荒湾采用承包制,把沿街土地进行改造成沿街商品楼租赁等来增加集体收入的新路子。

村两委积极开动脑筋,根据村民的土地面积设计了独院、多层、高层住宅等不同样式、面积的居住用房,丰富了村民的选择性,更切实有效地保证了村民的利

益。截至目前,孙武村大部分村民都住进了宽敞明亮的小别墅。

家门口就能挣到钱 村民心里暖洋洋

新农村新气象,村民们谈起孙武村翻天覆地的变化,没一个不说好。“以前住的都是几年前盖的砖瓦房,有些房子还很破旧,一家五六口住在一个小院里,比较拥挤;以前都是土泥路,每当雨雪天,村民就不敢出门。现在好了,家家户户住上了宽敞的二层小楼,别说我们自己住了,就是亲戚来了也能住得下;小区里铺上了水泥路,下雨下雪天再也不用担心出门了。”孙武村村民孙玉娟高兴地说。

焕然一新的孙武村在搞建设的同时也不忘带动村民发家致富,俎先泉在招商期间也在房屋建设用人方面把村民的工作先解决好,把那些擅长建筑和装修的村民推荐给开发商。王洪江就是其中一位。

“没想到我都五十多了还能在家门口挣钱,多亏村里有个好带头人啊。我对现在的生活很满



俎先泉身后就是整齐划一的“小别墅”。

足,我每天工作时间不长,可工资不低,一天能赚200多元,累了就回家喝口水再来干。”王洪江满脸幸福地说。

打起扑克跳起舞 精神文明也富起来

新农村建设中的精神文明建设也是一项艰巨的任务,住

上小别墅,钱包鼓起来的孙武村民的娱乐活动也多起来。村民晚饭后就三五成群在路灯下打起扑克和麻将,年轻的媳妇们则聚在一起跳起广场舞,孩子们也穿上滑板鞋在巷子里穿梭嬉戏。

“我们村能有这样翻天覆地的变化,离不开上级各部门的正确领导和大力支持。村里

集体经济已经从无到有、从小到大,即将建成的沿街楼也是集体经济增收的一大法宝。在集体经济增收的同时,我们村两委还要为村民服务好。我们现在出台了一系列好政策,要实实在在在做到让利于民,用之于民,让村民过上红红火火的好日子。”谈及未来,俎先泉信心满满地对记者说。



马卫巍简介:字润钰、润石,系山东省青年美术家协会会员,滨州市美术家协会会员,山东省青年作家协会会员,山东省散文学会会员,滨州市作家协会理事,当代国画艺术研究院特聘画师,新文人画研究院特聘画师,博宝艺术网签约画家,当代八零后新文人画代表画家,纯文学代表作家。现供职于阳信县供电公司。

国画作品先后荣获山东省司法厅、审计厅、统战部及山东电力集团公司书画大赛金奖、银奖及优秀奖。多幅作品参加香港、北京、广东等地拍卖。部分作品被韩国、美国、英国、日本及澳大利亚国际友人收藏。

马卫巍的小说、散文及国画作品先后发表于《山东文学》、《散文》、《山花》、《时代文学》、《山花》、《阳光》、《岁月》、《辽河》、《牡丹》、《西北军事文学》、《东京文学》、《青年作家》、《文学与人生》、《西部散文家》、《三峡文学》、《巫山》、《厦门文学》、《散文诗》、《小品文选刊》、《剑南文学》、《西部作家》、《西南作家文学》、《作家林》等杂志,多篇散文、小说入选《中国棉文化丛书》、《启迪教师心灵的哲理美文》、《最阅读》等各版本丛书。

惠民工作室电话:
0543—5316699 13210407000 18765439666
地址:惠民县南关建行6楼601室



滨州德珍源商贸有限公司

因为珍贵·所以尊贵

懂得享受 自然选择

地址 惠民建行南关支行办公楼601室 座机: 0543-5316699 电话: 18764539666 18615658888 网址: www.dzysm.com

